



ПРАВДА

Орган Центрального Комитета и МК ВКП(б).

№ 340 (1081)

Воскресенье, 5 декабря 1948 г.

ЦЕНА 20 КОП.

Сегодня — День Сталинской Конституции.

Да здравствует творец Конституции победившего социализма, великий вождь и учитель советского народа товарищ Сталин!

МОСКВА, КРЕМЛЬ.

Председателю Совета Министров Союза ССР

товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

В письме к Вам, дорогой товарищ Сталин, хлеборобы Харьковской области сообщили о досрочном выполнении государственного плана хлебоготовок и взяли на себя обязательство сдать сверх плана не менее 2 миллионов пудов хлеба. Это обязательство выполнено полностью. В этом году колхозы и совхозы области сдали государству на 9.167 тысяч пудов зерна больше, чем в довоенном 1940 году.

мяса, шерсти, картофеля и сена. Заготовлено и выработано масла больше, чем в прошлом году, на 62 тысячи пудов. Свыше государственного плана, чем за весь 1947 год, на 1.368 тысяч пудов, подсолнечника на 892 тысячи пудов, мяса на 238 тысяч пудов, шерсти на 3.370 пудов, картофеля на 849 тысяч пудов и сена на 71 тысячу пудов.

Область также перевыполнила государственные планы заготовки и выработки животного масла, заготовка подсолнечника,

Сверхплановая сдача государству полевых культур и животноводческих продуктов продолжается.

Секретарь Харьковского обкома КП(б)У Б. КОВАЛЬ.

Председатель исполкома Харьковского областного совета депутатов трудящихся И. ВОЛОШИН.
Уполномоченный Министерства заготовок СССР по Харьковской области И. ЗАГОВОРА.
Начальник областного управления сельского хозяйства Ф. КОЗЫРЕВ.

От работников промышленности и транспорта города Грозного
и Грозненской области

МОСКВА, КРЕМЛЬ.

Председателю Совета Министров Союза ССР

товарищу СТАЛИНУ И. В.

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Мы, нефтяники, работники промышленности и железнодорожного транспорта города Грозного и Грозненской области, собравшись на областное совещание, посвященное славному патристическому подвигу москвичей в борьбе за сверхплановые приросты, ищем Вам, любимому вождю и учителю советского народа, свой горячий большевистский привет!

жизни и на 27,4 процента дали больше нефтепродуктов. Промышленные и транспортные предприятия города Грозного в целом увеличили свою продукцию по сравнению с прошлым годом на 31 процент.

Рада стосовать, что и наш скромный труд является достойным вкладом в дело укрепления экономической мощи и культурного прогресса любимой Родины.

Отлично понимая, что достигнутые успехи не являются пределом наших возможностей, трудящиеся нашей области прилагают все силы к тому, чтобы обеспечить дальнейший рост производства промышленной продукции и добиться безусловного выполнения и перевыполнения производственных планов текущего года.

Трудящиеся Грозненской области, вместе со всем советским народом, выполняя Ваши гонимые предначертания, руководимые родной большевистской партией, с неиссякаемой энергией и энтузиазмом трудятся во имя победы коммунистического общества в нашей стране.

Мы повседневно ощущаем, как наше народное хозяйство, набрав высокие темпы роста, успешно залечивает раны войны и уверенно идет по пути невиданного прогресса и расцвета. Участвуя во Всесоюзном социалистическом соревновании за досрочное выполнение послевоенной сталинской пятилетки, рабочие, работники, мастера, инженеры, техники и служащие промышленности и транспорта Грозненской области перевыполняют государственные задания и полны решимости добиться еще больших производственных успехов. Вся промышленность области выполнила девятимесячный план на 102,1 процента, в том числе промышленность г. Грозного на 102,3 процента.

Среди трудящихся нашей области вызвал широкий отклик, горячее одобрение замечательный подвиг славных москвичей, начавших борьбу за сверхплановые накопления в промышленности, за рентабельную работу всех предприятий.

Воодушевленные патристическим призывом трудящихся столицы, мы тщательно проверяли все свои резервы, подсчитали возможности и берем на себя обязательство дать в 1948 году по области 102,6 миллиона рублей сверхплановых накоплений. Промышленность города Грозного даст в 1948 году сверхплановых накоплений 92,2 миллиона рублей, в том числе по районам:

Сталинскому 53,2 млн. рублей, Молотовскому 17,3 млн. рублей, Орджоникидзевскому 12,0 млн. рублей, Старо-Промысловскому 6,5 млн. рублей, Октябрьскому 3,2 млн. рублей.

Нефтяники Грозного выполнили девяти-месячный план по добыче нефти и газа на 104,6 процента, по бурению скважин — на 101 процент и по выработке светлых нефтепродуктов — на 101,4 процента. В текущем году, по сравнению с соответствующим периодом прошлого года, нефтяники дали на 20,8 процента больше нефти и газа, пробурили на 38,8 процента больше сква-

Промышленность города Кизляра даст в 1948 году 3,4 млн. рублей и промышленные предприятия остальных районов области 7,0 млн. рублей.

Эти обязательства налагают на нас большую ответственность. Чтобы выполнить их, мы будем всеми силами добиваться дальнейшего всемерного повышения производительности труда, полного использования возможностей нефтяных скважин, нефтестановок, оборудования и механизмов, широкого внедрения новых технических усовершенствований, проведения строжайшего режима экономии в расходовании сырья, материалов, топлива, пара, электроэнергии и химических реагентов, решительного сокращения накладных и непроизводительных расходов.

Законом выполнения наших обязательств служит широко развернувшееся социалистическое соревнование за сверхплановые накопления, в котором участвуют все коллективы предприятий промышленности и транспорта города Грозного и области.

Заверем Вас, наш дорогой Иосиф Виссарионович, что мы приложим все усилия, чтобы с честью выполнить свои обязательства перед Родиной, — дадим для нужд народного хозяйства страны еще больше нефти, нефтепродуктов и другой продукции промышленности.

Желаем Вам от всей души доброго здоровья и долгих лет жизни на счастье и радость советского народа, на благо нашей родной коммунистической Родины. Да здравствует великая партия Ленина — Сталина — вдохновитель и организатор побед советского народа!

Да здравствует наш мудрый вождь, любимый учитель, родной товарищ Сталин!

Принято на совещании работников промышленности и транспорта города Грозного и Грозненской области.



Товарищ И. В. Сталин на трибуне Чрезвычайного VIII Всесоюзного съезда Советов, 5 декабря 1936 года.

Социализм и демократия непобедимы!

12 лет назад — 5 декабря 1936 года — Чрезвычайный VIII Всесоюзный съезд Советов утвердил новую Конституцию СССР — Основой Закона нашей социалистической Родины.

Сталинской Конституцией назван ее советский народ — имеем ее творца, великого вождя и учителя трудящихся Иосифа Виссарионовича Сталина.

Лидясь для советского народа итогам борьбы и побед, Конституция закрепила тот всемирно-исторический факт, что СССР вступил в новую полосу развития — в полосу завершения строительства социалистического общества и постепенного перехода к коммунизму. Вместе с тем наша Конституция имеет крупнейшее международное значение, как великая программа борьбы для трудящихся всех капиталистических стран. Она вооружает их морально и политически на борьбу с буржуазной реакцией и показывает, что величайшие завоевания трудящихся, осуществленные в СССР, могут быть осуществлены и в других странах.

Заканчивая на VIII съезде Советов свой исторический доклад о проекте новой Конституции, товарищ Сталин указывал: «...новая Конституция СССР будет огромным актом против фашизма, говорящим о том, что социализм и демократия непобедимы».

Истекшие годы наглядно подтвердили непобедимость социализма и демократии. Всемирно-историческая победа нашей Родины во второй мировой войне показала необходимую жизненную силу и величайшее преимущество советского, социалистического общественного и государственного строя, утвердившейся в нашей стране идеологии равноправия всех рас и наций, идеологии братского сотрудничества и дружбы народов. Эта идеология, наша самая яркая свое выражение в Сталинской Конституции, одержала полную морально-политическую победу над фашистской идеологией звериного национализма и расовой ненависти.

О непобедимости социализма и демократии говорят и последние победы советского народа, одержанные им под руководством большевистской партии на фронте восстановления и развития своего хозяйства. В то время, как послевоенная экономика капиталистических стран лихорадится такими грозными предвестниками нового экономического кризиса, как рост безработицы, недогрузка производственных предприятий, все обостряющаяся нищета масс на фоне возрастающих прибылей капиталистических монополий, — наша страна уверенно и неуклонно идет по пути нового мощного подъема.

А ведь Советский Союз потерял в результате войны колоссальный ущерб, во много раз превышающий тот ущерб, кото-

рый понесли все капиталистические страны, вместе взятые. Почему же, несмотря на это, наша страна на всех парах идет вперед, а капиталистические страны попрежнему переживают неутолимую, катастрофическую нищету, периодическую качку?

Потому что система капитализма с ее частной собственности и антагонизмом классов отжила свой век, обанкротилась, доказала свою несостоятельность. Этой отжившей социальной системе противостоят план, основанный на полной гармонии производственных сил и производственных отношений, система социализма.

Мы идем вперед по пути коммунизма, не зная ни экономических кризисов, ни безработицы, потому что все валится в нашей стране принадлежит самому народу, принадлежит трудящимся города и деревни.

Мы идем вперед потому, что экономическая система хозяйства и социалистическая собственность на орудия и средства производства. Советские люди трудятся не для обогащения паразитов, а для себя, для своей Родины, для всего общества. Право на труд, право на образование, право на отдых и на обеспечение в старости стали неотъемлемыми правами каждого советского гражданина. В противоположность капиталистическим странам, с их антагонизмом классов, экономическими кризисами и безработицей, хозяйственная жизнь СССР, как это записано в нашей Конституции, «определяется и направляется государственным народнохозяйственным планом».

Мы неуклонно идем вперед, потому что производственные отношения между людьми строятся у нас — и это законодательно закреплено Конституцией — не на принципе господства и подчинения, как в капиталистических странах, а на принципе сотрудничества и взаимопомощи свободных от эксплуатации людей. Растет и крепнет дружба народов СССР. Все трудящиеся города и деревни являются в нашей стране активными строителями и героями новой, социалистической жизни. Отсюда — всеобщий характер социалистического соревнования, отсюда невиданный подъем творческой активности миллионов трудящихся.

Подлинный демократизм Советской Конституции в том прежде всего и выражается, что наша Конституция опирается на принцип и устои социализма, исходя из факта победы социалистического строя в СССР. Именно поэтому демократизм нашей Советской Конституции является, как указывал товарищ Сталин, «не обычным» и «общественным» демократизмом вообще, а демократизмом социалистическим».

12 лет, истекшие после принятия на VIII съезде Советов новой Конституции СССР, дали новые, наглядные и яркие свидетельства того, что только социалистиче-

ский демократизм советского строя, Советской Конституции, является подлинным, до конца развернутым демократизмом, демократизмом для народа, для всех трудящихся. Демократизм же буржуазных конституций, опирающийся на прогнившие устои капиталистического строя, является лишь ширмой, прикрывающей диктатуру денежного мешка, господство капиталистических монополий, всесторонние свертывания, эксплуатационных выходов ничтожной кучки эксплуататоров.

Все преступления перед человечеством, перед демократией — безработица, кризисы, чудовищные барьеры монополий, обнищание масс, подавление демократических организаций трудящихся, грубые и дикие нарушения суверенитета других народов — капиталисты прикрывают и оправдывают липовыми криками о своей «демократии». Под флагом буржуазной «демократии» орут фашистские последыши, самая захватная реакция, поджигатели новой войны.

Но жизнь — великий учитель! Вторая мировая война и события послевоенных лет научили народы многому. Поджигателей войны и их лакей и прихлебателей из лагеря правых социалистов, ставших главной опорой империализма, не удастся обмануть народы лжедемократическими фразами. В противовес империалистической клике растут и крепнут во всем мире подлинно демократические силы, в авангарде которых идет наша великая Родина — могучий Советский Союз.

В жизни, в истории необходимо лишь то, что растет, развивается, крепнет. Только ему принадлежит будущее! В росте и укреплении сил демократического лагеря, в успехах стран народной демократии, вставших на путь социалистического развития, в победоносном строительстве коммунизма в СССР человечество видит, что век капитализма подходит к концу, что социализм и демократия непобедимы, что все пути исторического развития ведут к коммунизму.

С чувством глубокой благодарности и горячей любви обращают все советские люди свои мысли к творцу нашей Конституции — Иосифу Виссарионовичу Сталину. Тесно сплоченная вокруг своего величайшего авангарда, боевой организующей и направляющей силы социалистического общества — славной партии большевиков, дружная многонациональная семья народов нашей Родины уверенно идет вперед, указывая всему человечеству дорогу к великому и счастливому будущему — к коммунизму. Наш путь освещен немеркнущим солнцем Сталинской Конституции. Нам вдохновляет на новые и новые победы, направляет к единой цели и ведет вперед мудрый вождь партии и народа — великий Сталин!

В честь Дня Сталинской Конституции

МОСКВА

Большими успехами в работе встретили всенародный праздник трудящиеся Москвы.

Новыми трудовыми достижениями ознаменовали День Сталинской Конституции рабочие завода «Красный пролетарий». Молодежная бригада тов. Попкова закончила сборку станков на несколько дней раньше, чем предусматривалось ее социалистическим обязательством в честь Дня Конституции. Шлифовщик механического цеха тов. Барнова вместо 90 деталей по норме ежедневно обрабатывает 150.

Коллектив завода имени Владимира Ильича месяц назад выполнил годовой план. День Сталинской Конституции рабочие встретили новыми производственными успехами. Стапочник тов. Трефлякин систематически дает по плановые нормы. На 320 процентов

выполняет задание изолирующего тов. Алексеева.

Стан на стахановскую вахту в честь праздника, формовщик Московского завода имени Войкова тов. Туманов заканчивает в эти дни выполнение седьмой годовой нормы. Тысячи агитаторов провели в предпродвижные дни лекции и беседы на темы: «Сталинская Конституция — Конституция победившего социализма», «Советское государство — самое демократическое, самое прочное государство в мире», «Права и обязанности граждан Советского Союза».

Вчера в честь Дня Сталинской Конституции на предприятиях Москвы состоялись торжественные заседания, на которых культуры и рабочих клубов — праздничные вечера.

ЛЕНИНГРАД

ЛЕНИНГРАД, 4. (Норр. «Правды»). День Сталинской Конституции ленинградцы отмечают, как большой и радостный праздник.

Заводы и фабрики города встретили знаменательный день новыми производственными успехами. Выполнил годовой план по валовой и товарной продукции завод «Электрик». В этом году он выпустил 10 типов нового, высокопроизводительного оборудования, дал 3 миллиона рублей сверхплановых накоплений. Коллектив фабрики имени Крупской завершил годовую программу по валовому выпуску продукции и ассортимента.

На заводе имени Жданова коллектив литейного цеха завершил выполнение годового плана по всем показателям и дал в фонд сверхплановых накоплений 378 тысяч рублей. Головой план грузовых перевозок выполнил коллектив Балтийского пароходства. Команда перевозов судна «Челюскинец» выходит в очередной рейс. В честь Дня Сталинской Конституции она объявила этот рейс стахановским.

На всех заводах и фабриках, в учебных заведениях и учреждениях проводятся лекции, доклады и беседы о Сталинской Конституции.

ТБИЛИСИ

ТБИЛИСИ, 4. (По телефону). На предприятиях, новостройках, в учреждениях Тбилиси, Ватуми, Сухуми и других городов Грузии прошли беседы, доклады и лекции, посвященные всенародному празднику — Дню Сталинской Конституции. 30 предприятий Кутаиси досрочно выпол-

КИЕВ

КПЕВ, 4. (Норр. «Правды»). Ко Дню Сталинской Конституции сотни фабрик и заводов Киева закончили выполнение плана третьего года послевоенной сталинской пятилетки. Предприятия города дали государственные сверхплановые накопления в размере пяти миллионов рублей. Передачами заводов и фабриками, досрочно выполненными годовой план, выпущено на десятки миллионов рублей сверхплановой продукции.

Студентами завода имени Сталина, стан на стахановскую вахту в честь Дня Сталинской Конституции, сдали в эксплуатацию построенные ими сверх годового плана паромы. На заводе развернулся зимний ремонт судов.

Десятки многокомпонентных экскаваторов сверх годового плана выпустил цеховой в авангарде соревнования коллектив завода «Красный экскаватор».

Сверхплановую продукцию выпускают коллективы мотозаводского завода, фабрики имени Карла Маркса, завода «Ленинская кузница» и других предприятий.

МИНСК

МИНСК, 4. (Норр. «Правды»). Производственные успехи, достигнутые в предоктябрьском социалистическом соревновании, трудящиеся Белоруссии закрепили и приумножили ко Дню Сталинской Конституции. Коллективы сотен промышленных предприятий республики досрочно выполнили план третьего, решающего года пятилетки.

Среди них — Минский инструментальный завод, Гомельский завод сельскохозяйственного машиностроения, фабрика имени Тельмана и многие другие. Успешно выполняют свои обязательства коллективы тракторного, автомобильного, велосипедного заводов, также завершившие годовую программу.

ПОД СОЛНЦЕМ СТАЛИНСКОЙ КОНСТИТУЦИИ

Депутаты Верховного Совета СССР — о своей работе, о новых трудовых победах советского народа

Большая жизнь рабочего района

А. Г. СЕРЕГИНА,

депутат от Краснопресненского избирательного округа Москвы

Маленькие грязные лужицы на склоне Трех Гор. Грязные, тесные казармы, грязные рабочие Прохоровской мануфактуры кратко, но выразительно: «ваторга». Перед казармами — грязная, пыльная площадь. Так выглядела окраина Москвы — Пресня до Великой Октябрьской революции.

...Браслав Пресня. Исторический район столицы. Место героических боев революционных рабочих дружин с парковой полицией и войсками. Как пользовалась измученная 30-летними годами советской власти, превратившись из района трущоб в передовой промышленный район столицы!

Здесь, как и в других местах страны, ярко видны завоевания советского народа, закрепленные Сталинской Конституцией.

На месте старых казарм выросли новые многоэтажные благоустроенные дома. В услугах рабочих и служащих, поселившихся в них, — газ, электричество, радио, телефон.

В нынешнем году еще 1 ноября — на 6 дней раньше, чем предусматривалось социалистическим обязательством, промышленность Краснопресненского района выполнила годовую производственную программу. Заводы «Красная Пресня», «Проддетмашинский завод», «Лавокраска», «Машиностроитель» и другие предприятия выпустили по Дню Сталинской Конституции много продукции в счет 1949 года. Заводы и фабрики освоили новые виды изделий, в том

Творческий труд

М. Э. ЧИУРЕЛИ,

народный артист СССР

Труд художника в СССР ценен и поделен для общества, как и труд всех остальных членов братского сообщества советских людей. Вот почему многих представителей художественной интеллигенции трудящиеся награждают депутатами Верховных Советов СССР, союзных и автономных республик.

Перед трудящимися Тельавского избирательного округа Грузинской ССР, оказавшим мне высокое доверие, избрав депутатом Верховного Совета СССР, я подробно отчитывался в своей деятельности. Но, кроме того, я отчитывался перед ними и перед всем советским народом своим фильмом «Клятва». Эта картина говорит об истории нашей советской Родины, о силе и доблести народа, сплотившегося после смерти Ленина вокруг своего великого вождя товарища Сталина. «Клятву» тепло приняла советская интеллигенция. Вместе с другими произведениями искусства картина «Клятва» помогает делу коммунистического воспитания трудящихся, и это является лучшей наградой для советского художника, приносит огромное творческое удовлетворение. Фильм имел большой отклик и во многих зарубежных странах. Это целиком объясняется тем, что в нем показана неразрывная связь великого вождя товарища Сталина с народом, победоносное движение нашего народа к коммунизму под водительством Сталина. Фильм рассказывал простым людям правду о Советском Союзе, о людях в странах буржуазной демократии, которые стремятся запретить демонстрацию этого фильма вопреки требованиям трудящихся.

Во славу Родины

Рустам РУСТАМОВ,

Герой Социалистического Труда, бригадир буровой бригады

В 1946 году меня, простого рабочего, трудящегося нефтяной Баку бригадой своего представителем в Верховный орган государственной власти страны. Ни в одном капиталистическом государстве простой человек не пользуется такими правами, как в нашей советской стране.

Честь, которая мне оказана избирателями, я стремлюсь оправдать своей практической работой в качестве депутата Верховного Совета СССР. Я считаю своим долгом всячески поддерживать и стараться быстрее провести в жизнь каждое предложение своих избирателей, направленные к повышению нефтедобычи, развитию культуры, улучшению материально-бытовых условий населения.

Я руковожу буровой бригадой. От ее работы во многом зависит увеличение добычи нефти, нужной всем отраслям народного хозяйства страны.

Все члены бригады хорошо понимают это. Бурим мы глубокою скважинами. Условия работы сложные. Но не было случая, чтобы бригада не выполнила задания страны.

В этом году раньше установленного срока мы скважины № 3240, № 3242, № 3244, № 3245, № 3246, № 3247, № 3248, № 3249, № 3250, № 3251, № 3252, № 3253, № 3254, № 3255, № 3256, № 3257, № 3258, № 3259, № 3260, № 3261, № 3262, № 3263, № 3264, № 3265, № 3266, № 3267, № 3268, № 3269, № 3270, № 3271, № 3272, № 3273, № 3274, № 3275, № 3276, № 3277, № 3278, № 3279, № 3280, № 3281, № 3282, № 3283, № 3284, № 3285, № 3286, № 3287, № 3288, № 3289, № 3290, № 3291, № 3292, № 3293, № 3294, № 3295, № 3296, № 3297, № 3298, № 3299, № 3300, № 3301, № 3302, № 3303, № 3304, № 3305, № 3306, № 3307, № 3308, № 3309, № 3310, № 3311, № 3312, № 3313, № 3314, № 3315, № 3316, № 3317, № 3318, № 3319, № 3320, № 3321, № 3322, № 3323, № 3324, № 3325, № 3326, № 3327, № 3328, № 3329, № 3330, № 3331, № 3332, № 3333, № 3334, № 3335, № 3336, № 3337, № 3338, № 3339, № 3340, № 3341, № 3342, № 3343, № 3344, № 3345, № 3346, № 3347, № 3348, № 3349, № 3350, № 3351, № 3352, № 3353, № 3354, № 3355, № 3356, № 3357, № 3358, № 3359, № 3360, № 3361, № 3362, № 3363, № 3364, № 3365, № 3366, № 3367, № 3368, № 3369, № 3370, № 3371, № 3372, № 3373, № 3374, № 3375, № 3376, № 3377, № 3378, № 3379, № 3380, № 3381, № 3382, № 3383, № 3384, № 3385, № 3386, № 3387, № 3388, № 3389, № 3390, № 3391, № 3392, № 3393, № 3394, № 3395, № 3396, № 3397, № 3398, № 3399, № 3400, № 3401, № 3402, № 3403, № 3404, № 3405, № 3406, № 3407, № 3408, № 3409, № 3410, № 3411, № 3412, № 3413, № 3414, № 3415, № 3416, № 3417, № 3418, № 3419, № 3420, № 3421, № 3422, № 3423, № 3424, № 3425, № 3426, № 3427, № 3428, № 3429, № 3430, № 3431, № 3432, № 3433, № 3434, № 3435, № 3436, № 3437, № 3438, № 3439, № 3440, № 3441, № 3442, № 3443, № 3444, № 3445, № 3446, № 3447, № 3448, № 3449, № 3450, № 3451, № 3452, № 3453, № 3454, № 3455, № 3456, № 3457, № 3458, № 3459, № 3460, № 3461, № 3462, № 3463, № 3464, № 3465, № 3466, № 3467, № 3468, № 3469, № 3470, № 3471, № 3472, № 3473, № 3474, № 3475, № 3476, № 3477, № 3478, № 3479, № 3480, № 3481, № 3482, № 3483, № 3484, № 3485, № 3486, № 3487, № 3488, № 3489, № 3490, № 3491, № 3492, № 3493, № 3494, № 3495, № 3496, № 3497, № 3498, № 3499, № 3500, № 3501, № 3502, № 3503, № 3504, № 3505, № 3506, № 3507, № 3508, № 3509, № 3510, № 3511, № 3512, № 3513, № 3514, № 3515, № 3516, № 3517, № 3518, № 3519, № 3520, № 3521, № 3522, № 3523, № 3524, № 3525, № 3526, № 3527, № 3528, № 3529, № 3530, № 3531, № 3532, № 3533, № 3534, № 3535, № 3536, № 3537, № 3538, № 3539, № 3540, № 3541, № 3542, № 3543, № 3544, № 3545, № 3546, № 3547, № 3548, № 3549, № 3550, № 3551, № 3552, № 3553, № 3554, № 3555, № 3556, № 3557, № 3558, № 3559, № 3560, № 3561, № 3562, № 3563, № 3564, № 3565, № 3566, № 3567, № 3568, № 3569, № 3570, № 3571, № 3572, № 3573, № 3574, № 3575, № 3576, № 3577, № 3578, № 3579, № 3580, № 3581, № 3582, № 3583, № 3584, № 3585, № 3586, № 3587, № 3588, № 3589, № 3590, № 3591, № 3592, № 3593, № 3594, № 3595, № 3596, № 3597, № 3598, № 3599, № 3600, № 3601, № 3602, № 3603, № 3604, № 3605, № 3606, № 3607, № 3608, № 3609, № 3610, № 3611, № 3612, № 3613, № 3614, № 3615, № 3616, № 3617, № 3618, № 3619, № 3620, № 3621, № 3622, № 3623, № 3624, № 3625, № 3626, № 3627, № 3628, № 3629, № 3630, № 3631, № 3632, № 3633, № 3634, № 3635, № 3636, № 3637, № 3638, № 3639, № 3640, № 3641, № 3642, № 3643, № 3644, № 3645, № 3646, № 3647, № 3648, № 3649, № 3650, № 3651, № 3652, № 3653, № 3654, № 3655, № 3656, № 3657, № 3658, № 3659, № 3660, № 3661, № 3662, № 3663, № 3664, № 3665, № 3666, № 3667, № 3668, № 3669, № 3670, № 3671, № 3672, № 3673, № 3674, № 3675, № 3676, № 3677, № 3678, № 3679, № 3680, № 3681, № 3682, № 3683, № 3684, № 3685, № 3686, № 3687, № 3688, № 3689, № 3690, № 3691, № 3692, № 3693, № 3694, № 3695, № 3696, № 3697, № 3698, № 3699, № 3700, № 3701, № 3702, № 3703, № 3704, № 3705, № 3706, № 3707, № 3708, № 3709, № 3710, № 3711, № 3712, № 3713, № 3714, № 3715, № 3716, № 3717, № 3718, № 3719, № 3720, № 3721, № 3722, № 3723, № 3724, № 3725, № 3726, № 3727, № 3728, № 3729, № 3730, № 3731, № 3732, № 3733, № 3734, № 3735, № 3736, № 3737, № 3738, № 3739, № 3740, № 3741, № 3742, № 3743, № 3744, № 3745, № 3746, № 3747, № 3748, № 3749, № 3750, № 3751, № 3752, № 3753, № 3754, № 3755, № 3756, № 3757, № 3758, № 3759, № 3760, № 3761, № 3762, № 3763, № 3764, № 3765, № 3766, № 3767, № 3768, № 3769, № 3770, № 3771, № 3772, № 3773, № 3774, № 3775, № 3776, № 3777, № 3778, № 3779, № 3780, № 3781, № 3782, № 3783, № 3784, № 3785, № 3786, № 3787, № 3788, № 3789, № 3790, № 3791, № 3792, № 3793, № 3794, № 3795, № 3796, № 3797, № 3798, № 3799, № 3800, № 3801, № 3802, № 3803, № 3804, № 3805, № 3806, № 3807, № 3808, № 3809, № 3810, № 3811, № 3812, № 3813, № 3814, № 3815, № 3816, № 3817, № 3818, № 3819, № 3820, № 3821, № 3822, № 3823, № 3824, № 3825, № 3826, № 3827, № 3828, № 3829, № 3830, № 3831, № 3832, № 3833, № 3834, № 3835, № 3836, № 3837, № 3838, № 3839, № 3840, № 3841, № 3842, № 3843, № 3844, № 3845, № 3846, № 3847, № 3848, № 3849, № 3850, № 3851, № 3852, № 3853, № 3854, № 3855, № 3856, № 3857, № 3858, № 3859, № 3860, № 3861, № 3862, № 3863, № 3864, № 3865, № 3866, № 3867, № 3868, № 3869, № 3870, № 3871, № 3872, № 3873, № 3874, № 3875, № 3876, № 3877, № 3878, № 3879, № 3880, № 3881, № 3882, № 3883, № 3884, № 3885, № 3886, № 3887, № 3888, № 3889, № 3890, № 3891, № 3892, № 3893, № 3894, № 3895, № 3896, № 3897, № 3898, № 3899, № 3900, № 3901, № 3902, № 3903, № 3904, № 3905, № 3906, № 3907, № 3908, № 3909, № 3910, № 3911, № 3912, № 3913, № 3914, № 3915, № 3916, № 3917, № 3918, № 3919, № 3920, № 3921, № 3922, № 3923, № 3924, № 3925, № 3926, № 3927, № 3928, № 3929, № 3930, № 3931, № 3932, № 3933, № 3934, № 3935, № 3936, № 3937, № 3938, № 3939, № 3940, № 3941, № 3942, № 3943, № 3944, № 3945, № 3946, № 3947, № 3948, № 3949, № 3950, № 3951, № 3952, № 3953, № 3954, № 3955, № 3956, № 3957, № 3958, № 3959, № 3960, № 3961, № 3962, № 3963, № 3964, № 3965, № 3966, № 3967, № 3968, № 3969, № 3970, № 3971, № 3972, № 3973, № 3974, № 3975, № 3976, № 3977, № 3978, № 3979, № 3980, № 3981, № 3982, № 3983, № 3984, № 3985, № 3986, № 3987, № 3988, № 3989, № 3990, № 3991, № 3992, № 3993, № 3994, № 3995, № 3996, № 3997, № 3998, № 3999, № 4000.

Депутат — слуга народа

М. И. ЛОВВИНЕНКО,

начальник шахты «Кочетарская», Донбасс

Почти каждый день ко мне обращаются люди самых различных профессий. Одни избиратели идут с предложениями об улучшении производства, экономики государственных средств. Другие приходят с какой-либо жалобой, третьи идут за советом.

Тесная постоянная связь с избирателями способствует успешному выполнению депутатских обязанностей, устранению недочетов в производственной и культурной жизни избирательного округа.

Помня, что депутат является слугой народа, я стараюсь не оставить без внимания ни одного предложения, ни одной жалобы трудящихся.

Недавно приехал я к своим избирателям в Дзержинский район. Собрался народ, начался беседа. Жители сел Петровка и Шербиновка жалуются на отсутствие моста через речку Торец. Речка пустынная, но она мешает подвозить уголь в эти села, в которых живет до пятидесяти шахтеров. А во время половодья рабочие не могут попасть даже на работу. Подполпол — и сейчас мост начал строить.

На шахте дело идет успешно: ноябрьский план добычи угля выполнен на 111 процентов, сверх плана добыто уже 16 миллионов угля и сэкономлено около полумиллиона рублей.

Меняется жизнь, меняются люди

Э. Т. ПЫЛЬНИК,

председатель Ракверского молочного товарищества крестьян Вирского уезда, Эстонской ССР

Мне, как председателю молочного товарищества крестьян, часто приходится разговаривать с деревнями. Выполняя депутатские обязанности, я остаюсь все время в деревне, в деревне и деревне, и работу по электрификации деревни, на которую советская власть отпускает большие средства.

На моих глазах за последние годы жизнь в деревнях изменилась неузнаваемо. А главное — люди другими стали. Раньше кругозор крестьянина дальше его хуторской ограды не простирался. Сейчас трудовые крестьяне Эстонии налаживают дела молочных, мясных и других товариществ, руководят общественными работами по прокладке линий электропередачи. А сколько выходов из самой народной толпы руководителей местных советами и учеными учреждениями! В Тартуском государственном университете, Таллинском политехническом институте, в Ленинграде и Москве учатся сейчас сыны и дочери трудовых крестьян нашего Вирского уезда. Скоро вернутся они агрономами, учителями, докторами, и уезду наш еще быстрее пойдет к богатой и культурной жизни.

Помогите на все это и призываю: откуда такая активность и интерес к делам государственным? Все это ясно объяснить: вот что дает Сталинская Конституция, вот как переделывает людей партия наша!

Дело у нас идет гору. В этом году крестьяне организовали в уезде 42 сельскохозяйственных товариществ. Тракторы подняты более 7 тысяч гектаров одной лишь целины. Урожай в уезде — на слуху. А то и еще будет вперед! Ведь возможности наши неисчерпаемы, а силы растут с каждым днем.

Путь к колхозному изобилию

С. И. ТЕРЕНТЬЕВА,

бригадир животноводческой бригады колхоза «Горшиха», Ярославской области

Весь советский народ ведет напряженную борьбу за последовательный подъем народного хозяйства. Третий, решающий год пятилетки принес новую победу колхозному крестьянству. Это наглядно видно на примере многих тысяч колхозов. Недавно в нашей области «Горшиха» подвела предварительные итоги сельскохозяйственного года. Урожай зерновых составил в среднем 17,2 центнера с гектара. Давно остался позади довоенный уровень. А доволнительный урожай превращает более чем в два раза. В будущем году колхозники намечают собрать зерновых из 20 центнеров с гектара.

Конституция наши животноводы встречают замечательными достижениями. От 115 коров ярославской породы уже сейчас надено в среднем по 4.140 килограммов молока. Почти такой убой — 4.200 килограммов — предусмотрен пятилетним планом развития колхоза на 1950 год.

Успехи нашей сельхозартели — яркое свидетельство могучей силы колхозного строя. Как депутат Верховного Совета СССР, я часто встречаюсь с избирателями и поговяду вижу такую же картину, как и в нашем колхозе. Недавно колхозники Кербского района с гордостью рассказывали мне о том, как они добились высоких урожаев, какие меры намечаются на то, чтобы в будущем году получить еще больше хлеба.

Сталинская Конституция открыла широкую дорогу советскому крестьянству и зажиточной, культурной жизни. Под руководством партии большевиков, великого Сталина колхозники добьются новых успехов в борьбе за новый подъем социалистического земледелия.

ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ ВЕЛИКОГО ПРАВА

О. Ф. ЛЕОНОВА,

васильевский учитель РСФСР

Последние дни назад у молодых москвичей, окончивших в этом году средние школы, был радостный праздник: свыше тысячи юностей и девушек в торжественной обстановке получили золотые и серебряные медали. С гордостью смотрели мы, учителя, на своих воспитанников, бойких, жизнелюбивых молодых людей, вступающих на светлый путь самостоятельной жизни. Многие из них станут учителями, врачами, инженерами, художниками, литераторами! Они займутся советская власть, они будут под немеркнущими звездами Сталинской Конституции.

Советская школа окружена заботой государства. О ней печется весь народ. Сталинская Конституция, 12-летнее которой мы сегодня празднуем, закрепляет за всеми гражданами Советского Союза право на образование. Это великое право осуществляется со всей последовательностью.

Государство ежегодно увеличивает расходы на социально-культурные мероприятия. Только на просвещение в 1948 году ассигнованы десятки миллиардов рублей. На год в год увеличивается число учащихся. Расширяется сеть школ, библиотек. В стране успешно осуществляется всеобщее семилетнее образование.

Труд учителя в нашей стране ценится очень высоко. Народ окузал учителей своей заботой и любовью. Партия и правительство доверили нам большое, всенародное дело — воспитание подрастающего поколения в духе преданности великому делу Ленина — Сталина, в духе самых прогрессивных идей.

Другая картина в капиталистических странах. В Соединенных Штатах Америки,

патриарх, военные расходы в 72 раза превышают ассигнования на нужды просвещения. Половина школ там непригодна для занятий. В Америке нехватает учителей. Американцы не хотят быть учителями. Желания преподавателя ничтожно. Учителя повергаются там всякого рода гонениям и притеснениям за политические убеждения, за прогрессивные взгляды, за участие в демократическом движении.

На фоне мракобесия и реакции, парализующей в капиталистических странах, особенно ярко видны гигантские достижения нашей советской культуры, нашего народного образования. Приятно сознавать, что, выполняя волю избирателей, принимаю участие в государственной деятельности, направленной к развитию нашей культуры. Приятно сознавать, что в этом бою всенародном деле участвует и непосредственно в качестве учителя.

Торжество советской социалистической демократии

Конституция СССР, принятая 12 лет назад по докладу товарища Сталина на чрезвычайном VIII Всесоюзном съезде Советов, — одна из самых величайших документов всей истории человечества. Конституция СССР явилась законодательным актом, закрепившим всемирно-историческую победу социалистического строя, достигнутую в нашей стране под руководством партии Ленина — Сталина. Сталинская Конституция приобрела гигантское международное значение, вдохновляя угнетенные массы капиталистического мира на борьбу за свое освобождение.

М. МИТИН

Доклад товарища Сталина на VIII съезде Советов «О проекте Конституции Союза ССР», в котором было дано теоретическое обоснование Конституции, — великий вклад в сокровищницу марксизма-ленинизма. Товарищ Сталин в своих трудах создал глубокое и законченное учение о социалистическом государстве.

Решение национального вопроса в СССР принадлежит к самым выдающимся общественным явлениям нашего века и является великой победой советской демократии. У нас не только полностью и до конца уничтожен национальный гнет, но выработаны государственные формы разрешения национального вопроса, наиболее целесообразные формы объединения национальностей в единое многонациональное советское государство. У нас выросло и сложилось могучее, выдержавшее все испытания многонациональное социалистическое государство. «Советский государственный строй, — говорит товарищ Сталин, — представляет такую систему государственной организации, где национальный вопрос и проблема сотрудничества наших народов лучше, чем в любом другом многонациональном государстве».

Веками существовавшие национальные гнет и насилие одних народов над другими сменялись в условиях советской демократии новым типом международных отношений. Это знаменует собой начало новой эры в истории человечества, эру равноправия и дружбы народов, ликвидации всех видов и форм национального гнета.

Выражением величия советской демократии, ее торжества является осуществление у нас полного равноправия женщин. Ленин указывал, что положение женщины в обществе «...особенно наглядно поясняет разницу между буржуазной и социалистической демократией» (Соч., т. XXIV, стр. 517). С особой силой подчеркивал в своих выступлениях товарищ Сталин роль женщины в революционном движении и социалистическом строительстве. «Ни одно великое движение угнетенных, — говорил товарищ Сталин, — не обходилось в истории человечества без участия трудящихся женщин... Неудивительно, что революционное движение рабочего класса, самое мощное из всех освободительных движений угнетенных масс, привлекло под свое знамя миллионы трудящихся женщин» (Соч., т. 7, стр. 48).

Возникновение и расцвет социалистической демократии свидетельствует о кризисе и закате буржуазной демократии. Буржуазная демократия находится в глубочайшем упадке, отражая обострение общего кризиса капитализма. Буржуазная демократия — жедемократия. Она охватывает капиталистическое рабство, национальный и колониальный гнет. Она является ширмой, которой прикрываются империалистические шайки, поджигатели новых войн. Она порождает фашизм и расчленила ему дорогу. Это — одно из величайших преступлений буржуазной демократии перед человечеством. В период общего кризиса капитализма и обострения классового боя буржуазная демократия является верным спутником буржуазной демократии. Теперь, в послевоенный период, буржуазная демократия прокладывает дорогу новым формам империализма и фашизма.

Известный буржуазный социолог Д. Мерин в книге «Свободное общество» (1948 г.) комментирует, что «мир находится в периоде упадка цивилизации и стоит на грани общей катастрофы». Всемерно восхваляя «долларовую демократию», он ратует за создание «мирового правительства», которое послужит «надпартийным характером», имело бы своей задачей организацию «общества наций», основанного на «христианских принципах добра», держа при этом в своих руках запасы атомного оружия — «ключи от жизни и смерти». Это типичный образец циничной пропаганды мирового господства американского империализма, который, мол, призван спасти буржуазную демократию при помощи атомной бомбы.

Есть и другие «спасители» буржуазной демократии. Так, мракобес и идеалист К. Дюг, видный представитель современной английской буржуазной философии и социологии, в недавно вышедшей книге «Декады» признает, что упадок и разложение буржуазной культуры — факт. Выход и спасение он видит в созерцании вечных ценностей красоты и блага, источниками которых является бог. Таким образом, мистика призывается в помощь гниющей буржуазной демократии.

Однако наиболее прогрессивные представители интеллигенции капиталистических стран вынуждены признать не только процесс упадка буржуазной демократии, но и преимущества советской демократии. Бернад Шоу недавно писал: «Современная цивилизация была бы совершенно немислима, если бы на ее основе коммунизма во всем мире, без которого человечество умерло бы голодной смертью. Люди, которые в принципе не являются коммунистами, не могут считать цивилизованными людьми. Тоталитаризм и полицейский режим, в установлении которых Запад обвиняет Советский Союз, это именно то, что спасает пыльный песок в Британской империи».

На фоне упадка и краха буржуазной демократии возмущается, как оплот всех демократических сил, как опора всего передового в мире, наша великая социалистическая демократия. Все явления общественной жизни последних десятилетий, Отечественная война советского народа против гитлеровских захватчиков, ход событий в послевоенные годы служат ярким подтверждением силы и жизнеспособности советской демократии, ее прогрессивной роли в мире. Советский Союз идет сейчас во главе всех подлинно демократических сил мира, демонстрируя преимущество социалистического строя, который осуществляется в СССР и в котором живут страны народной демократии.

Развитие советской демократии показывает, какие громадные творческие силы она таит в себе.

Советский Союз успешно ликвидирует последствия войны, быстрыми темпами восстанавливает и развивает свое народное хозяйство и культуру. Во всем видна могу-

чая поступь свободной от эксплуатации народных масс, ведомых партией Ленина — Сталина.

Восприняв послевоенный пятилетний план, как свое кровное жизненное дело, советские люди стремятся досрочно его выполнить. Глубокий демократизм советского общественного и государственного строя проявился в необычайно по своему размаху и массовости трудовом подъеме советских рабочих, колхозников и интеллигенции. Весь народ с энтузиазмом участвует в восстановлении и развитии народного хозяйства, кует экономическое могущество Советского Союза. Социалистическое соревнование в нашей стране, являющееся одной из важнейших черт социалистической демократии, подняло на новую ступень, приняло общенародный характер. Необычайно быстрыми темпами идет у нас восстановление народного хозяйства и его дальнейший расцвет. Наша промышленность идет на уровне, который на 17 процентов превысил уровень развития промышленности 1940 года. Крупнейшие успехи достигнуты в развитии нашего сельского хозяйства. Валовой сбор зерновых культур достиг уровня 1940 года, а урожайность этих культур превысила урожайность того же года.

Постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) о плане пятилетнего сельскохозяйственного и внедрения тракторных севооборотов является грандиозным планом преобразования природы. Трудно переоценить значение этого постановления, — представляющая история человечества не знает подобных планов. Претворение в жизнь этого плана навсегда освободит земледельца от его векового врага — засухи. В развитии сельского хозяйства будет сделан новый скачок вперед для дальнейшего повышения производительности труда колхозов и создания избытка продуктов в стране. Буржуазному строю не по плечу такие планы. Осуществление таких мероприятий возможно только в стране социализма, где нет частной собственности на средства производства, где имеется крупное социалистическое земледелие, где можно опереться на великие творческие силы широчайших масс народа.

Замечательные явления происходят у нас как в городе, так и в деревне. Междоусобная взаимомошность в строительстве жилых домов и общественных зданий, массовая электрификация колхозной деревни и массовая радиофикация колхозов; осушение болот и заболоченных земель в Белоруссии, где наступление на болота приняло подлинно всеармейский характер; новые явления в культурной жизни колхозного села, массовый рост клубов, сельских лекториев и т. д. и т. п. свидетельствуют о большом трудовом и культурном подъеме, который переживает наша страна.

Одним из ярких свидетельств торжества советской демократии является то, что люди из народа, из рабочих и крестьян вырастают у нас в виднейших государственных деятелей, в виднейших деятелей в различных областях науки и культуры, становятся творцами новых огромных культурных ценностей, поражающих мир своей глубиной, своей высокой идейностью, своей направленностью на благо страны. Приближающиеся выборы народных судов явятся новым показателем торжества социалистической демократии.

Находясь в полном упадке, гниющая на корню буржуазная культура отравляет мир миазмами своего разложения, восхвалит звериные обычаи и нравы капитализма, превозносит национализм и расовую ненависть, старается оправдать социальное неравенство и насилие человека над человеком, подготавливает «идеологическую» почву для новых войн.

Советская культура — новая культура, новая цивилизация. Она несет в мир высокие принципы социалистического гуманизма, идею равенства наций, полного равноправия и дружбы народов. Она пропихивает рабством, жизнеутверждающим мировоззрением, проповедует великую силу человеческого разума, открывает перед наукой неограниченные горизонты, создает условия для прогрессирующего господства человека над стихийными силами природы, решительно борется против буржуазной идеологии.

По своему подлинно народному характеру, идейным устремлениям, благородному назначению служить интересам трудящихся советская культура — покое, необычайное явление в истории. Она выражает могущество социалистического общественного строя и социалистического государства.

Мог

В братской семье

Уйгурская народность была ядром большого Уйгурского государства на Востоке. С древних времен она имела свою письменность и культуру, которая играла значительную роль в развитии других народов Средней Азии.

Впоследствии разными нашествиями и войнами это государство было уничтожено. Уйгуры вынуждены были группами и родами скитаться по бескрайним степям в поисках пристанища.

Часть уйгур в конце XVIII века откопчалась в долину реки Или. Сейчас они проживают в Алма-Атинской и Талды-Курганской областях Казахстана, в Андижанской и Ферганской областях Узбекистана, в некоторых районах Киргизии и других средне-азиатских советских республик.

Великая Октябрьская социалистическая революция возродила уйгурский народ, дала ему свободу и счастливую жизнь. Уйгур-эбры и животноводы — уйгуры обрабатывают богатство и почет. Колхозники возделывают на своих обширных полях пшеницу, рис и другие культуры, разводят многочисленные стада скота. В сельских уйгур построены добротные жилые дома, школы, клубы, библиотеки, больницы, электростанции.

Поселок колхоза «Эмгек», Уйгурского района, Алма-Атинской области, напоминает небольшой благоустроенный городок. В селе имеется клуб на 300 мест. На клубной сцене часто выступают участники художественной самодеятельности. В этом же здании органи-

зована библиотека, оборудованы стационарная киностанция и радиопункт.

Построена колхозом электростанция позволила механизировать трудовые процессы в сельском хозяйстве. По примеру артиста «Эмгека», образуются электростанции колхозы имени Ленина, имени Баглановича, имени Свердлова, «Красный Октябрь», «Социализм» и другие артисты.

В настоящее время в уйгурских районах Казахстана дети обучаются на родном языке в 57 школах, в том числе в 20 средних. Открыт педагогический техникум, намечается строительство еще двух новых школ в интернатах. При институте языка и литературы Академии наук Казахской ССР создан уйгуро-дунганский сектор. В Алма-Ате издаются на уйгурском языке учебники, книги, песни. В области работает передовик уйгурский музыкально-драматический театр.

Уйгурский народ имеет свою интеллигенцию — научных работников, учителей, писателей, композиторов, артистов.

Дочь бедного уйгурского крестьянина Ашпа Шамшера стала кандидатом филологических наук. Она — автор нового алфавита и новых учебников родного языка.

Находясь в раннопервой братской семье народов Советского Союза, уйгуры активно участвуют в социалистическом строительстве.

А. ЧЕРНИЧЕНКО.
(Корр. «Правды»).

Чунджа, Алма-Атинской области.

К вершине времен

Молодая сила нам дана,
Для врагов она да будет грозной —
Просто говорим: моя страна,
Мой завод, мой светлый сад,
Колхозный.

Так до нас не говорил никто,
Голосом свободного народа!
Вставай, жизнь плечо к плечу с мечтой!
В октябре семидесятого года.

Кровь героев даром не прошла!
Веззавно верные отклики —
Чтоб она, прекрасная, цвела,
И теплер не пожалели жизни.

В коммунизм идет моя страна,
Стали правдой мечта о чуде.
Родина в дороге не одна,
С ней всей землей простые люди.

Сталиным написан наш Закон,
Реет знамя Ленина над нами.
Мы идем к вершине всех времен
Пятилеток верными шагами.

5 февраля — съезд КП(б) Молдавии

В. ПЛЕШИН, 4. (Корр. «Правды»). Пленум ЦК КП(б) Молдавии постановил созвать очередной съезд коммунистической партии большевиков Молдавии на 5 февраля 1949 года. Утверждена повестка дня съезда: отчетные доклады ЦК КП(б) Молдавии и репрезентативной комиссии, выборы центральных органов КП(б) Молдавии.

Пленум Днепропетровского обкома КП(б) У

ДНЕПРОПЕТРОВСК, 4. Составился пленум обкома КП(б) У, обсуждавший доклад секретаря обкома партии тов. Кимущева о состоянии партийного просвещения.

Докладчик отметил, что партийные организации области укрепили идеологическое воспитание коммунистов. В сети партийного просвещения участвует 65 тысяч человек. Более 14 тысяч коммунистов самостоятельно изучают марксистско-ленинскую теорию. Для руководящих работников при райкомах и горкомах партии организуются постоянно действующие семинары. Учебный год в сети партийного просвещения начался организованно. Партийные организации укрепили контроль за учебной коммунистов.

О выполнении государственного плана развития животноводства, поставок животноводческих продуктов и организации зомонискота выступил с докладом председатель областного комитета тов. Филиппов. Область добилась первых успехов в развитии животноводства. Досрочно выполнено годовое задание по развитию крупного рогатого скота, овец и лошадей в колхозах. Намного раньше срока выполнен план заготовок молока и шерсти.

В то же время пленум отметил, что еще не все партийные и советские организации области по-настоящему занялись развитием животноводства. На многих фермах плохо организован труд, слабо поставлена политическая работа среди животноводов.

По обсужденным вопросам пленум принял соответствующие решения.

ЕЩЕ ОДИН АКТ НАРУШЕНИЯ УСТАВА ООН

Англо-американский блок навязал Генеральной Ассамблее решение о продлении существования «межсессионного комитета»

ПРИЖ, 3 декабря. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня пленум Генеральной Ассамблеи большинством голосов принял продлевающее делегацию США решение о продлении еще на один год существования т. н. «межсессионного комитета», представляющего делегацию Совета Безопасности. На этот раз англо-американское большинство наделило «межсессионный комитет» еще более широкими полномочиями, нежели те, какие были даны ему год тому назад, на второй сессии Ассамблеи.

Делегация СССР, как и специально созданный комитет Ассамблеи, так и на пленуме, выступила с решительными возражениями против продления существования «межсессионного комитета», доказывая, что этот акт явился бы еще одним нарушением устава ООН. Точка зрения советской делегации была поддержана представителями стран народной демократии. Ряд других делегаций, в частности делегата Индии, также возражали против продления существования «межсессионного комитета».

На сегодняшнем утреннем пленарном заседании делегат СССР Я. Малух еще раз убедительно показал, что для «межсессионного комитета» нет места в системе ООН. Этот незаконный орган, созданный в целях подрыва работы Генеральной Ассамблеи, как это пытаются представить те, кто выдают его за «спонсируемый орган» Ассамблеи, но, наоборот, усложняет ее. Выступивший между Ассамблеей и Советом Безопасности «межсессионный комитет» вторгается в функции обоих главных органов ООН, подрывает авторитет Организации и наносит ущерб ее престижу. Малух подчеркнул, что все свое внимание за истекший период «межсессионный комитет» сосредоточил на выяснении путей и способов ограничения и подрыва принципа единогласия, примененного в деятельности Совета Безопасности.

Отметив, что представителем англо-американского большинства специального комитета проект резолюции предусматривает новое расширение полномочий «межсессионного комитета», Малух указал, что авторы этой резолюции хотят поставить этот незаконный орган над главными органами ООН. В заключение он заявил, что делегация СССР будет голосовать против предложения о продлении существования «межсессионного комитета».

Делегаты Чехословакии, Украины, Белоруссии, Польши и Югославии также выступили против этого предложения. Они, со

своей стороны, показали, что «межсессионный комитет» на протяжении своей деятельности в течение года грубо вмешивался в важнейшие международные политические вопросы, вторгшись в сферу деятельности Совета Безопасности, занимаясь рассмотрением вопросов, относящихся к компетенции Совета Безопасности и находящихся на его рассмотрении. В частности, «межсессионный комитет» рассматривал такие вопросы, как процедура голосования в Совете Безопасности и прием новых членов в ООН. Делегаты Украины и Польши отметили также, что «межсессионный комитет», выходящий волею США, помог другому незаконному органу — Т. н. временной комиссии ООН по Борне провести выборы в Борне (Южная Борнея).

Из представителей англо-американского блока сегодня выступил лишь делегат США Даллес, остальные предпочли молчать.

Делегат США Даллес, не будучи в состоянии опровергнуть аргументацию, представленную теми, кто возражал против продления деятельности «межсессионного комитета», попытался доказать «законность» этого органа только тем, что за продолжение его деятельности проголосовало большинство в специальном комитете.

Вопреки фактам и опыту истекшего периода, когда «межсессионный комитет» своей деятельностью лишь осложнял работу Генеральной Ассамблеи, возмущая ее повестку вопросами, неподходящими в противоречии с уставом ООН, Даллес утверждал, что этот комитет сможет облегчить деятельность Ассамблеи. Делегат США подчеркнул, что в проекте резолюции речь идет о продлении существования «межсессионного комитета» лишь на один год. «Межсессионный комитет», — сказал он, — пока находится в стадии опытов; быть может, понадобятся и другие формы». Из этих слов Даллеса можно заключить, что через год от делегации США можно ожидать новых проектов, направленных на дальнейшее подчинение ООН интересам государственного департамента.

Проголосовав за резолюцию о продлении существования «межсессионного комитета» и о расширении его полномочий, англо-американское большинство навязало Ассамблее решение, явно несовместимое с духом и буквою устава ООН. Однако, благодаря усилиям делегации СССР и стран народной демократии, мировая общественность полностью осведомлена о подлинном смысле этого решения, и оно таким образом практически не имеет никакой цены.

Обращение ЦК японской компартии к японским рабочим

ТОКИО, 3 декабря. (ТАСС). Газета «Акахага» опубликовала обращение Центрального комитета компартии ко всем рабочим Японии в связи с принятием парламентом пересмотренного в худшую сторону закона о государственной и общественной службе. Обращение, призывающее рабочих подняться на решительную борьбу, разоблачает реакционный характер четырех партий, и особенно социалистической. В обращении задается вопрос, почему социалистическая партия не выступила против политики пересмотра в худшую сторону закона о государственной и общественной службе, когда он был введен в форме правительственного указа и когда этот закон был подготовлен кабинетом Асида. Если бы социалистическая партия, говорится в обращении, выступала против него в то время, то такой указ и законопроект не могли бы быть приняты.

Далее в обращении говорится, что принятие законопроекта направлено против демократизации Японии, что составляет основу Потсдамской декларации, подрывает 16 принципов Дальневосточной комиссии и нарушает элементарные права рабочих, гарантированные японской конституцией. Это сделано для того, говорится в обращении, чтобы лишить рабочий класс свободу, попытаться расколот профсоюзы, уничтожить их один за другим и разоружить рабочий класс. Это является новым шагом в наступлении реакции на весь японский народ.

Далее в обращении указывается, что закон принят парламентом для того, чтобы сделать профсоюзы бессильными, привлечь иностранный капитал для сохранения жесточайшей эксплуатации со стороны монополистического капитала. Если рабочие не поднимутся на борьбу против этого закона и не сорвут его, то это утешито будет распространено и на другие категории рабочих: на шахтеров, рабочих электростанций, лесных и металлургических предприятий, а затем и на всех рабочих.

Обращение призывает рабочих, которым угрожают массовые увольнения, низкая заработная плата и интенсификация труда, объединиться в борьбу за отмену закона и борьбу за защиту своего человеческого достоинства. Обращение заканчивается следующими лозунгами: «Немедленный роспуск парламента!», «Свержение реакционного кабинета Исида!», «Не голосуйте за четыре продажные партии!», «Начинайте массовое движение протеста против закона о государственной и общественной службе и за его отмену!».

Союз советских писателей СССР — писателям Украины

6 декабря в Киеве открывается второй съезд писателей Украины.

Правление Союза советских писателей СССР обратилось к съезду с приветствием. В приветствии говорится:

«Правление Союза советских писателей СССР шлет пламенный братский привет писателям Украины, собравшимся на свой второй съезд.

Украинская советская литература, руководимая и вдохновляемая великой партией Ленина — Сталина, прошла большой, славный путь развития и борьбы. В тесном сотрудничестве и братстве с великой русской литературой и литературами всех народов СССР украинские советские писатели приходят ко 2-му съезду под знаком творческого подъема, со значительными успехами, в достижениях которых им оказали неоценимую помощь исторические постановления ЦК ВКП(б) по вопросам литературы и искусства.

Мы с радостью отмечаем появление в украинской советской литературе значительных произведений на темы современности, чувств народа, вдохновляющих его в великой борьбе за укрепление и процветание социалистической Родины, за коммунизм. Мы поздравляем украинских писателей старших поколений с новыми творческими успехами и горячо приветствуем широкий приток в украинскую литературу новых, молодых творческих сил.

Достижения советских писателей Украины являются прекрасным вкладом в украинскую национальную культуру и еще одним ярким подтверждением того, что только при советской власти украинская национальная культура получила широкие возможности для своего свободного развития и стала подлинно народной социалистической культурой. Лучшие произведения украинских писателей стали достоянием и гордостью всей нашей советской многонациональной литературы.

Правление Союза советских писателей желает 2-му украинскому съезду писателей успехов в работе и выражает твердую уверенность в том, что съезд, на основе развернутой большевистской критики и самокритики, по-деловому подведет итоги большого творческого труда и намечит задачи украинской советской литературы на будущее с помощью украинскими большевиками и Центральным Комитетом КП(б) У. В расцветавший день от для социалистической Украине созданы все условия для вдохновенной творческой работы советских писателей. Съезд призван мобилизовать писателей Украины вокруг всемирно-исторической задачи строительства коммунизма, обратить все их творческие силы на пока прекрасной советской действительности. Съезд должен помочь украинской литературе устранить еще имеющиеся в ней недостатки.

Горячо желаем вам, дорогие товарищи, новых побед в борьбе за укрепление ленинско-сталинских большевистских принципов в литературе, за глубокое овладение методом социалистического реализма, за создание произведений, истинно достойных сталинской эпохи, отвечающих той любви и заботам, какие повседневно проявляют к нашей литературе коммунистическая партия и товарищ Сталин.

Да здравствует 2-й съезд писателей Украины!

Да здравствует многонациональная культура народов нашей Родины!

Слава нашему вождю и учителю — великому Сталину!»

Правление Союза советских писателей СССР».

писателей стали достоянием и гордостью всей нашей советской многонациональной литературы.

Правление Союза советских писателей желает 2-му украинскому съезду писателей успехов в работе и выражает твердую уверенность в том, что съезд, на основе развернутой большевистской критики и самокритики, по-деловому подведет итоги большого творческого труда и намечит задачи украинской советской литературы на будущее с помощью украинскими большевиками и Центральным Комитетом КП(б) У. В расцветавший день от для социалистической Украине созданы все условия для вдохновенной творческой работы советских писателей. Съезд призван мобилизовать писателей Украины вокруг всемирно-исторической задачи строительства коммунизма, обратить все их творческие силы на пока прекрасной советской действительности. Съезд должен помочь украинской литературе устранить еще имеющиеся в ней недостатки.

Горячо желаем вам, дорогие товарищи, новых побед в борьбе за укрепление ленинско-сталинских большевистских принципов в литературе, за глубокое овладение методом социалистического реализма, за создание произведений, истинно достойных сталинской эпохи, отвечающих той любви и заботам, какие повседневно проявляют к нашей литературе коммунистическая партия и товарищ Сталин.

Да здравствует 2-й съезд писателей Украины!

Да здравствует многонациональная культура народов нашей Родины!

Слава нашему вождю и учителю — великому Сталину!»

Правление Союза советских писателей СССР».

Отъезд в Киев делегации Союза советских писателей СССР

Вчера из Москвы в Киев выехала делегация Союза советских писателей СССР.

В составе делегации — А. А. Фадеев, С. С. Тихонов, Б. Л. Горбатов, Л. М. Леонов, В. В. Ериков, Ф. И. Панферов, А. Т. Твардовский, В. М. Кожевников, М. С. Бубенцов,

П. Г. Антокольский, Б. А. Галин, Т. З. Семенович и П. М. Грибачев.

Делегация примет участие в работе открывающегося 6 декабря 2-го съезда советских писателей Украины. (ТАСС).

ПОЛОЖЕНИЕ В СИРИИ

БЕИРУТ, 2 декабря. (ТАСС). Под давлением народных масс премьер-министр Сирии Дамьян Мардам-Бей вынужден был уйти в отставку. Президент Сирийской республики принял отставку правительства.

БЕИРУТ, 4 декабря. (ТАСС). В связи с заявлениями в Сирии вчера в Дамаске введено осядое положение. Власть запретила населению выходить на улицы с 6 ч. вечера до 6 час. утра. Частичной армией заняты все главные площади и улицы столицы, расположенные на них бронемашинки и танки. Ответственность за безопасность в стране возложена на сирийскую армию. Границы Сирии закрыты. Телефонное сообщение с Дамаском прервано. Бомондующий сирийской армией полковник Хусейн-аз-Зайн издал приказ, в котором говорится, что «создание беспорядков в стране будет рассматриваться как предательский акт в тылу действующей армии». Приказ запрещает собираться группами более 3 человек.

БЕИРУТ, 4 декабря. (ТАСС). Вследствие введения осядое положения, в Дамаске 3 декабря не было ни демонстраций, ни митингов. Газета сообщает, что по сведениям лиц, которым удалось проникнуть в Дамаск, демонстрация 2 декабря разгромлена, а затем пошла на юг бывшего премьер-министра Сирийской Дамьян Мардам-Бей. Изначеи мей попытка сделать то же самое с двором президента республики, но президентские охранники не допустили этого, открыв ружейную стрельбу по демонстрантам. Дамьян Мардам-Бей из базы расправы со стороны населения бежал вместе с семьей в Вейрут.

порядков в стране будет рассматриваться как предательский акт в тылу действующей армии». Приказ запрещает собираться группами более 3 человек.

БЕИРУТ, 4 декабря. (ТАСС). Вследствие введения осядое положения, в Дамаске 3 декабря не было ни демонстраций, ни митингов. Газета сообщает, что по сведениям лиц, которым удалось проникнуть в Дамаск, демонстрация 2 декабря разгромлена, а затем пошла на юг бывшего премьер-министра Сирийской Дамьян Мардам-Бей. Изначеи мей попытка сделать то же самое с двором президента республики, но президентские охранники не допустили этого, открыв ружейную стрельбу по демонстрантам. Дамьян Мардам-Бей из базы расправы со стороны населения бежал вместе с семьей в Вейрут.

Финское правительство отказалось возратить компартию отобранные у нее рабочие клубы

ХЕЛЬСИНКИ, 4 декабря. (ТАСС). Как сообщают газеты, правительство отклонило ходатайство ряда организаций компартии Финляндии о возвращении им рабочих домов, которых они лишались в период залу-

ского (фашистского) движения. Газеты подчеркивают, что правительство передало эти дома в собственность социал-демократии и буржуазии.

Французское правительство уступает американцам базы в Африке

«Ивнинг стандард» о предстоящих франко-американских переговорах
ЛОНДОН, 4 декабря. (ТАСС). Дипломатический обозреватель газеты «Ивнинг стандард» сообщает из Парижа, что французский вице-секретарь по вопросам авиации Жан Моро будет вести переговоры в Вашингтоне по вопросу об американской «помощи» французской авиации. Моро будет вести переговоры с Аэминттоном и генералом Ванделвертом.

Насколько известно, пишет обозреватель, несколько недель тому назад французское правительство предоставило в распоряжение американской морской авиации, базировавшейся в районе Средиземного моря, базы на северном побережье Африки. Эти базы используются в первую очередь для тренировок, но там имеются склады запасных частей и резервы самолетов.

О великом плане

1.
Когда-то Сирия и Палестина были дружными соседями. Когда-то особенно уютным уголком была долина между Тигром и Евфратом. Когда-то и Персия была цветущей страной: не зря Тамарлан организовала свою ставку на южном побережье Каспийского моря... Однако ныне в этих странах много пустынь и полупустынь.

Чем все это объяснить?

Можно дать ученическое объяснение, взяв его за «Физическую географию» — влияние на природу эрозии и денудации, то есть разрушительных сил ветра, солнца, мороза и воды. Сне, конечно, существует: полые воды сносят почву, образуют овраги, морозы разрушают ее, как разрушают и голые, ветры выдувают, несут пески... Но сыплются только на это, да еще добавят, что солнце, дождь, морозы и ветры нам не подчинены, значит забыть человека в тупик, повернуть его лицом в боженьке.

Великий русский ученый агроном Василий Робертович Вильямс, талантливый последователь В. В. Докучаева и П. А. Костычева, дает иное объяснение этому явлению. Основную причину Василий Робертович видит в системе земледелия, в обращении человека с землей: человек браял от земли все, ничего не давая ей, обрабатывая ее орудиями, которые дополнительно разрушали структуру почвы.

Эксплуататорское, варварское отношение к земле было не только в древние времена, когда человек, по сути дела, еще не знал агрономии. Оно существует и теперь, когда агрономия находится уже на высоте своего положения. В Америке, да пожалуй, и в большинстве капиталистических стран, господствует такая «теория»: бери от земли все, пока она дает, а потом «хоть потон».

Вот таким безобразным отношением к земле человек и создает свою «эрозию» и свою «денудацию», чем управя и упорно помогает естественным силам эрозии и денудации, и этим самым «вводит» в свою страну пустыню.

Ф. ПАНФЕРОВ

«Бурлаки». Но чем дальше вы спускаетесь по Волге, тем все больше и больше удивляет какая-то своеобразная ветхость в природе... а уже за Сталинградом природа вас просто поражает: по обеим сторонам Волги тысяча неск, огромных размеров дюны, растут кобаны — своеобразный вид ветлы... Но вот и кобаны пропали... Перед нами полупустыня. И чем ближе к Астрахани, тем больше несков и дюн. Тут они уже распростираются на сотни километров, вплоть до Гурьева и за Гурьева.

В ученом мире явление это называется «языком пустыни», и ученые доказывают, что на Поволжье в течение столетий медленно и упорно надвигается среднеазиатская пустыня, и это является первопричиной сухости.

Обычно сухой ветер начинается ранней весной. Горячий воздух, переполненный мельчайшей, микроскопической пылью, закрывает ясное небо. Кажется, какая-то непроходимая, сплошная туча висит над землей. Она иногда до того густа, что в ней видны отражения городов, сел, деревень, как в темном зеркале. Реки и речушки пересыхают. Резко мелеет Волга. Дни. Листья на деревьях скручиваются, будто их спрыснули отвратительным веществом. Появляется червь. Он ползает огромными роями дуба, ползает по дорогам, по полям и через пологие железной дороги так, что останавливает поезд: паровозы начинают буксовать.

Все горело... и умирают с голода люди, падает скот, на десятки лет разрушено хозяйство, а те, кто был в силах сбегать в другие места, сбежали. Край становится опустошенным. Так часто бывало до советской власти, и было это поистине народным, непереносимым бедствием. Трудовой человек предоставлялся самому себе: как хочешь, так и борись с голодом. Власть не помогала, да и не в ее интересах было помогать. Верно, иногда появлялись фланетры, создавали два-три десятка столовых на весь обширнейший край. Столовые богатые кушали, мучомыми. Они открывали амбары с запасом хлеба, драли с голодающих шкуры, становились миллионерами. Страшно! Невыносимо страшно!

В такую годовину крестьяне говорили:

— Ну, раз с весны зажелезняло, урожая не жди.

Не жди урожая: ты целиком и полностью подчинен жестокой стихии природы, ты, во го романтики называют «царем природы».

Но жалею, ничтожен, как песчинка в море, человек в одиночку. И особенно жалею, ничтожен крестьянин, работающий на своем клочке земли: смертельные болы висят над ним, дышат его — сухой, мор, град, пожары. Крестьянин-одиночка — не царь природы, а мученик земли.

Тяжелый был на нашей памяти тысяча девятьсот двадцать первый год. Но тогда уже была советская власть — власть народная. В. И. Ленин вместе с И. В. Сталиным организовали столовые для голодающих во всех деревнях, во всех селах, во всех городах Поволжья. Кроме этого, все государство пришло на помощь: в Поволжье были посланы семена, инвентарь, лошади. Однако засуха нанесла хозяйству такой урон, который население ошумало в течение четырех — пяти лет.

Вполне естественно, советская власть задумалась над этим страшным народным бедствием. Как устранить засуху, как ликвидировать «язык пустыни»?

3.
Мыслимо ли запереть ворота и не пускать пустыню в свою страну?

Конечно, мыслимо. Но этого нельзя сделать в одиночку, это совсем немисливо в капиталистической стране, где существует беспощадная, зверская эксплуатация не только богатств природы, но и — человека человеком.

Это мыслимо, даже неизбежно только в социалистической стране, где труд объединен, где человеку человеку трудовой друг.

Вот почему Василий Робертович Вильямс еще в тысяча девятьсот двадцать восьмом году выступил в Москве на совещании первых колхозников и приветствовал организацию колхозов, как начало обновления земли, высказав уверенность, что только при колхозах сгинут навечно висящие над головой крестьянина смертельные беды.

И Василий Робертович в этом не ошибся. Возьмите брошюру Паши Ангелиной «Люди колхозных полей» и прочтите, что она пишет про засухливый тысяча девятьсот сорок шестой год.

Ли одного дождя с весны. Ядра. Начеи дышать. Все кругом горит. Приходят ком-

хозники в правление, горестно выхаживают, тосклыми глазами смотрят в небо, а оно будто выжало. Нет. Не будет хлеба. По паперок стихии хлеба вымахнули в рост человека. В том засушливом году колхозники собрали хороший урожай, а местами выше тридцати центнеров с гектара, и Паши Ангелина за это получила звание Героя Социалистического Труда. Она в своей брошюре пишет, что они в течение ряда лет возноси травопольную систему земледелия, а накануне сорок шестого года произвели посеы по всем правилам агрокультуры, иной организацией снегозадержание, весной применили все, чтобы удержать влагу в почве.

Нав вот еще.

В прошлом году нам доведется побывать на Азате, в колхоз имени Молотова, который уже несколько лет руководит тов. Гринько. Вы когда-нибудь видели натуральную сибирскую яблоню? Это небольшое кочконое дерево, с яблочками меньше вишней и до того красивым, что глаза на лоб лезут. Тов. Гринько со своими колхозниками, посадив в основу участка Мичуринка, за ряд лет развел прекрасный фруктовый сад. Каждый гектар сада колхозника, по вырожению самого тов. Гринько, одели в шубу: окупили высокой стеной леса. Они вывели первоклассные сорта ябл, которыми снабжают всю округу. Но у тов. Гринько хорошо не только в саду. В полях колхоза давным-давно введен травопольный севооборот, произведенные денежные посадки леса, уничтожены овраги, насасета с полей натпаны сорняки. Колхоз из года в год собирает устойчивый, все повышающийся урожай.

А ведь таких колхозов у нас в стране тысячи. Они не хватают звезд с неба. Нет... Они просто внедряют в поля разработанный Василий Робертовичем Вильямсом травопольный севооборот, пропадают десятилетия, уничтожили овраги, сорняки, подобрали устойчивые семена, и теперь для этих колхозов уже не страшны разрушительные силы эрозии и денудации. Эти колхозы уже закрыли ворота и не пустят пустыню на свои поля.

4.
Совсем недавно по инициативе товарища Сталина партия и правительство наметили грандиозную программу преобразования природы в степных и лесостепных районах европейской части страны. Такое гигантское дело мыслимо только при советской власти, когда все народы объединены в одну трудовую семью, когда судьба отдельного человека тесно связана с судьбой государ-

ства, когда устремления миллионов направлены по одному руслу, когда мероприятия власти есть мероприятия народа. Вот почему эта программа с величайшей радостью одобрена нашими народами. Подобная бы какой-нибудь президент капиталистической страны предложить что-либо подобное. Да его высмеяли бы капиталистско-эксплуататоры всех мастей.

Но не будем говорить о таких президентах. Давайте лучше задумаем в будущем нашей стране.

Что будет в нашей стране через десяти—пятнадцать лет?

И возможно ли, что человек в самом деле станет царем природы?

Вот давайте по реке Уралу вплоть до горы Вишневой пойдем длиной больше тысячи километров. Пустыня доухала на край, и дышание ее ударится в первую зеленую стену. Но за этой зеленой стеной тянется вторая — от низовья Волги почти до Куйбышева, за ней третья — от Астрахани и до Саратова, за этой — четвертая, почти от Черного моря до Сталинграда, потом пятая — от Ростова до Воронежца, шестая — от Каменика до Пензы, седьмая — от Белгорода до реки Дон. Общим протяжением эти стены составляют свыше пяти тысяч километров на площади в сто восемьдесят тысяч гектаров. Все это посадит человек. Не просто дерево около дома, в палисаднике, а на площади в сто восемьдесят тысяч гектаров. Когда-то он, человек, был канавы, чтобы не пустить черва на свой клочок земли, и все равно был бессильен. Ныне он создает такие зеленые стены против дыхающих пустынь, что они непременно разобьются о них, как разбитая морская волна о береговой утес. Но ведь, кроме этих крупных, государственных защитных лесных площадей, превращающей шесть миллионов гектаров. Вы представляете себе, что это такое? Среди зеленых стен поля будут порезаны лесными дедами. Овраги, балки, возвышенности, — все обласено, и тогда навсегда сгинет крестьянское выражение:

— Раз с весны зажелезняло, урожая не жди.

Нет. Уже не «зажелезняет»: пустыня вместе с ее огненным дышащим будет отброшена на все персональное место.

Но ведь, кроме лесонасаждения, человек внедрит в поля травопольный севооборот, что безусловно создаст структурную почву. Человек внесет в почву все химические удобрения... и тогда мы с вами будем читать на страницах центральных газет, что такое-то и такое-то колхозы

сняли средний урожай в триста и больше пудов с гектара.

Нет. Это не удивительно — триста пудов с гектара. Поняты мастера, которые шумят и по пустыню и больше пудов с гектара. И еще — будет создана кормовая база для скота, и навсегда сгинет слово «зубоба», как в былые времена называли мороз. Животноводы к этому времени вырастят пшеницу в мире совет, над чем они упорно и с большими результатами работают и сейчас. Они создадут, например, такую породу коров, которые будут в среднем жить по носам — десять лет, а пятнадцать, двадцать лет, и молока каждая из них даст столько, сколько дает современная коровочка.

Затем все колхозы будут электрифицированы.

Через одну пятнадцатку в колхозах засверкает водными зеркалами тысяч водоемов. А сколько их появится еще через десять лет!

Да ведь за эти годы и промышленность наша сделает гигантский скачок вперед. Какое будет изобилие продуктов, машин, мануфактуры, металла, электроэнергии, строительных материалов!

И человек тогда в самом деле станет царем природы!

5.
И вот вы снова садитесь на паровоз, допустим, в Горьком и спускаетесь по мажуге-Волге.

А по обеим берегам Волги высятся величественные леса. Дубы и сосны вымахали за эти годы на Жигулевских горах. Лес тут запрещены рубить. Дальше тянутся поля, посаженные человеком, зеленые полясы. А там, за этими полясами — прекрасные поля, водоемы, зеленые лужи... И вы снова ниже Сталинграда. Помните, какие тут были нескы, дюны, кобаны — кургузые, изрынутые, напоминая горбунов? Нет нескы. Они засажены. Здесь растут яшны, арбузы, помидоры, на огромнейших площадях раскинулись виноградные плантации... А вот кто-то уже высадил манярицы...

В своих трудах гениальный агроном земли русской В. В. Докучаев приводит восточную сказочку о том, как один человек ждл и шестую страну, затем куда-то выехал и через пятнадцать лет снова вернулся в эту страну. Он не узнал ее: сюда пришла пустыня.

Нет! Другие деланы, другие помы будут засажены о величайшим преобразованием нашей страны советским человеком!

Это будут плоды о счастливым разрешении судьбы народа, о том, как многонациональный советский народ овладевает природой на своем победном пути в коммунизм.

В комитетах Генеральной Ассамблеи ООН

Попытки делегаций США и Англии навязать ООН свой план решения палестинской проблемы терпят крах

ПРИЖ, 3 декабря. (Спец. корр. ТАСС). В рамках Генеральной Ассамблеи всеобщего назначения обсуждается решение ООН по палестинской проблеме...

Убедившись в том, что британский проект терпит крах, делегат США спешно предложил закрыть заседание...

Не только французская, но и американская печать расценила результаты голосования на вчерашнем заседании как поражение англо-американского блока...

Добившись вчера дорочного закрытия заседания, делегация США, видимо, рассчитывала на то, что в течение ночи ей удастся привести к повиновению обычно по-судской «большинство»...

Лишь некоторые делегации, наиболее тесно связанные с делегациями США и Англии, сочли возможным принять участие в англо-американской политической игре...

Упорная политическая борьба развернулась вокруг пункта британского проекта, в котором обрисованы предложения Бернадотта о «распределении той части Палестины, которая не включена в пределы еврейского государства»...

Британское предложение было поставлено на голосование и отклонено большинством голосов. Комитету осталось рассмотреть еще ряд пунктов британского проекта...

Против этого неудачного намерения выступил представитель СССР С. Паралкин, напомнивший о том, что предложение, которое хотя и было поставлено на голосование, уже было отклонено комитетом...

Новое, еще более жесткое, поражение англо-американский блок потерпел при голосовании того пункта британского проекта, в котором прямо указывалось, что вопрос о «территориальных постановлении резолюции Генеральной Ассамблеи от 29 ноября 1947 года» должен быть разрешен на основе плана Бернадотта...

Окончание общей дискуссии по вопросу о голосовании в Совете Безопасности

ПРИЖ, 3 декабря. (Спец. корр. ТАСС). Вчера поздно вечером специальный комитет Ассамблеи закончил общую дискуссию по вопросу о голосовании в Совете Безопасности...

Комитет перешел к рассмотрению внесенных проектов резолюций. Делегат США Коэн, защищаяй «средне-политический» вариант, старался доказать, будто бы эта резолюция не находится в противоречии с уставом ООН...

Делегат США Коэн, защищаяй «средне-политический» вариант, старался доказать, будто бы эта резолюция не находится в противоречии с уставом ООН...

ПРИЕМ МАРШАЛОМ СОКОЛОВСКИМ ОБЕР-БУРГОМИСТРА БЕРЛИНА ФРИДРИХА ЗЕРТА

БЕРЛИН, 3 декабря. (ТАСС). Вечером 2 декабря 1948 г. главначальствующий советской военной администрации в Германии Маршал Советского Союза В. Д. Соколовский принял обер-бургомистра Берлина г-на Фридриха Зерта по просьбе последнего...

Г-н Фридрих Зерт изложил маршалу В. Д. Соколовскому основные вопросы программы временного демократического магистрата Берлина...

Маршал Соколовский ответил, что материальные и социальные нужды населения имеют в настоящее время, несомненно, главенствующее значение в Берлине...

В беседе были затронуты вопросы, связанные с решением магистрата о социализации промышленности в Берлине и о конфискации имущественных ценностей военных преступников...

Маршал Соколовский изложил свое согласие с предложениями магистрата об улучшении снабжения населения Берлина топливом и электроэнергией...

Вышедший магистрат Берлина игнорировал насущные нужды интеллигенции и принижал ее значение, хотя в Берлине, являющемся столицей Германии, проживают лучшие силы немецкой интеллигенции...

Пресс-конференция у обер-бургомистра Берлина Фридриха Зерта

БЕРЛИН, 4 декабря. (ТАСС). Вчера в здании берлинской городской ратуши состоялась пресс-конференция, на которой выступил обер-бургомистр Берлина Фридрих Зерт...

«Новый магистрат опирается на поддержку большинства трудящихся населения Берлина. Об этом наглядно говорит получившаяся демонстрация 30 ноября»...

ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ НОВОГО МАГИСТРАТА БЕРЛИНА

БЕРЛИН, 3 декабря. (ТАСС). Вчера под председательством обер-бургомистра Берлина Фридриха Зерта состоялось первое заседание временного берлинского магистрата...

К избранному временному демократическому магистрату Берлина

БЕРЛИН, 3 декабря. (ТАСС). П. о. военного комманданта Берлина полковник Элизавет направил председателю чрезвычайного заседания городских и районных депутатов Большого Берлина Оттомуру Гейше и обер-бургомистру Большого Берлина Фридриху Зерту ответное письмо на сообщение об образовании временного демократического магистрата Берлина...

У Вашингтона немало сателлитов. — наиболее усердные находятся в Латинской Америке. Все они непрерывно стараются выслужиться перед хозяином. За подачку с барского стола они готовы на любые внешне-политические услуги...

Дипломаты Чили пытаются в этом отношении опередить других соплеменников. Это не так легко сделать. Все хотят быть первыми, списать козьюшку ласку, заслужить поощрение, заполучить материальные блага...

Одним промером ничего не возьмешь, — нужна в таких случаях выдумка. Все более поощряется в Вашингтоне антисоветская выдумка. Всего больше вознаграждаются антисоветские скандалы...

Чилийские дипломаты в придулман такой фортель, чтобы им удалось выслушаться перед господином Долларом и кое-какие блага «заработать»...

Для этого они вносят в Крилический комитет ООН предложение об изменении... советских законов о браке. Нужды нет, что предложение это незаконное, противоречащее уставу ООН...

ДОНДОН, 4 декабря. (ТАСС). Ежедневный «Трус» подвергает резкой критике парижские переговоры о «европейском единстве», заявляя, что предложения о создании консультативного совета или европейской ассамблеи, которая «способствовала бы укреплению европейского единства»...

«Тот, кто платит, тот распоряжается» — пишет еженедельник. — Европейский нацизм может не понравиться танец национального самоотречения, который Америка заставляет их плясать, но по знаку безжалостной палочки Вашингтонского джордана...

Второй важный вопрос, продолжал маршал В. Д. Соколовский, относится к деятельности демократических органов управления. Вышедший магистрат Берлина поощрял бюрократические методы управления...

Ф. Зерт отметил, что иногда даже новые работники аппарата управления из числа сторонников демократии превращаются в бюрократов под влиянием прусской бюрократической атмосферы в учреждениях...

Отвечая на вопрос, почему лишь незначительное количество населения западной части Берлина снабжается в советском секторе, Зерт заявил: «Это объясняется, во-первых, тем, что в старом магистрате сидели люди, не заинтересованные в организованном снабжении берлинского населения из запасов советского сектора»...

Так, например, на некоторых районных собраниях городских депутатов в западных секторах выносились решения о том, что тот, кто встанет на снабжение в советском секторе, должен быть выселен из занимаемой квартиры и лишен всяких дополнительных вылат, которые когда-либо будут проводиться в западных секторах...

О СОЗЫВЕ ЧЕТВЕРТОЙ СЕССИИ МОСКОВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Исполнительный Комитет Московского городского Совета депутатов трудящихся доводит до сведения депутатов Московского Совета, что в понедельник, 6 декабря 1948 года, в 11 часов утра, созывается четвертая сессия Московского городского Совета депутатов трудящихся...

ИСПОЛКОМ МОСКОВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ ЦЕНТРАЛЬНОГО РАДИОВЕЩАНИЯ НА 6 ДЕКАБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА (на волнах: 1081 и 1784; 15:45; 25:30 метра) 11:30 — Концерт из произведений М. И. Глинка. 11:45 — Дети В. Овощева «Мороз Иванович». 12:30 — Концерт хора русской песни п/у Спешникова. 13:00 — Веседа «Лечебная физкультура при легочном туберкулезе». 14:15 — Концерт легкомыслия. 14:30 — Концерт «Летит уходят в горы». 16:30 — Концерт Я. Зак и Р. Тамирчишвили. 18:00 — Спортивная передача для молодежи. 18:15 — Концерт «Музыка Чайковского на сюжеты Островского». 19:15 — Веседа «Накануне объединенного съезда польской рабочей и социалистической партий». 19:35 — Музыкально-литературная передача «Москва — столица нашей Родины». 20:25 — Веседа В. Колданава «Грандиозный Сталинский план преобразования природы». 20:40 — Радиообзорные «Юноши и девушки». 21:00 — Концерт «Аллея Москвы». 21:30 — Рукотворные песни. 00:10 — Концерт «Смелый шаг». 00:30 — Музыкальные кадры. 01:00 — Передача «Славянские творческие вечера». 01:30 — Музыкально-литературный концерт на тему «Славянские мелодии». 02:30 — Русские песни. 03:10 — Концерт «Славянские мелодии». 03:30 — Музыкальные кадры. 04:00 — Передача «Славянские творческие вечера».

СЕГОДНЯ В ТЕАТРАХ

ГОС. ВОЛЮПЛОТ. ТР-Т — днем — Руслан и Людмила; вч. — Раймонда. ФИЛИАЛ БОЛЬШОГО ТРА — днем — Преддверье; вч. — Севильский цырюльник. МХАТ СССР им. ГОРЬКОГО — днем — Воскресение; вч. — Хлеб наш насущный. ФИЛИАЛ МХАТ — днем — Девдандат; вч. — Таланты и поклонники.

ЧИЛИЙСКИЕ КОМЕДИАНТЫ

«По знаку безжалостной палочки Вашингтонского джордана»

Английский еженедельник о политике США в Европе

ЗАЯВЛЕНИЕ ЭРИКА ДЖОНСТОНА

ПЬЮ-ПОРК, 3 декабря. (ТАСС). По сообщению Вашингтонского корреспондента газеты «Нью-Йорк таймс», председатель национальной ассоциации кинематографии Эрик Джонстон в данном им интервью заявил, что он в качестве члена общественного консультативного совета при управленческом экономическом сотрудничестве предложит конгрессу ассигновать миллиард долларов для гарантии от национализации и экспроприации новых американских частных капиталовложений в Европе...

Джонстон предложил также, чтобы американский центральный разведывательный орган или другой орган получил по меньшей мере 50 млн. долларов для оказания помощи некоммунистическим профсоюзам и другим европейским группам в их борьбе с коммунизмом. По словам Джонстона, влияние коммунистов в Западной Европе усиливается, несмотря на план Маршалла, ибо он не улучшает условий жизни масс...

10 тысяч полицейских на «выборах» в западных секторах Берлина

ДОНДОН, 4 декабря. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер из Берлина, в западных секторах Берлина мобилизованы 10 тысяч полицейских на «выборах», которые будут проводиться 5 декабря.

Отъезд из СССР генерального секретаря «Шотландия» Томаса Маррея

Генеральный секретарь общества «Шотландия — СССР» Томас Маррей, прибывший по приглашению ВОСВ 6 ноября в СССР, за это время ознакомился с культурной жизнью Москвы, побывал в Новосибирске и Сталинграде.

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ

ГОС. МАЛЫЙ ТЕАТР — днем — На всякого мудреца довольно простоты; вч. — Московская хитрость. ФИЛИАЛ МАЛОГО ТРА — днем — Пигмалион; вч. — Семья Яковлевых. ТР-Т им. В.Г. ВАХТАНГОВА — днем — Все мои сыновья; вч. — Юму подчиниться врагам. МОСК. ТР-Т им. ЛЕНИНСКОГО КОССОЛА — днем — Месяц дачники; вч. — Цели жизни (Соня Ковалевская). ГОС. БЕРЯШНИНСКИЙ ТЕАТР им. С. М. МИХОЛАСА — Фрейя (6 ст. 5 аб.). ЦЕНТР ТР-Т КРАСНОЙ АРМИИ — днем — Соня Ковалевская (Цель жизни); вч. — Последние руббли. О МАЛАЯ СЦЕНА — Заключенная невеста. ТР-Т им. СТАНИСЛАВСКОГО и НЕМИРОВИЧА-ЧУДАНЧЕНКО — днем — 1. Карнавал. 2. Штрафная (балет); вч. — Любовь Яровая (опера). ТР-Т им. МОССОВЕТА (пл. Журавлева) — днем — Недорогость; вч. — Без вины виноватые. О ФИЛИАЛ (Пушкинская, 26) — В одном городе. ГОС. КАМЕРНЫЙ ТР-Т — днем, в 12 ч. — О друзьях-товарищах; в 4 ч. — Замуныя невеста; вч. — О друзьях-товарищах. МОСК. ТР-Т ДРАМАТИЧЕСКИЙ — днем и вч. — Моя сестра. ТР-Т им. ЕРМОЛОВОЙ — днем — Мачеха; вч. — Сычье. МОСК. ТР-Т САТИРЫ — днем — Вас вызывает Тамарка; вч. — Жемчужная Велутина. МОСК. ТР-Т ОПЕРЕТТЫ — днем, в 12 ч. — Холопки; в 4 ч. — Концерт; в 8 ч. вч. — Волыный ветер. ЦЕНТР ТР-Т ТРАНСПОРТА — днем, в 10 ч. 30 м. и 3 ч. — Женщина ляди Тонка; вч. — Чудесное превращение. ГОС. ПЬЯНСКИЙ ТЕАТР «РОМОН» — днем — Все о тебе; вч. — Сломанный нут. МОСКОВСКИЙ ОРДЕНА ЛЕНИНА ПИР — сегодня и ежедневно — Наши гости (артисты цирков братьев Гурзуфов). В програм. фил. арт. РСФСР Юрий Дуров с группой дрессированных животных. Нач. в 12 ч., 3 ч., 6 ч. и 8 ч. вч.